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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till jämställdhetsminister Nina Larsson (L)

2025/26:229 Granskningen av Sverige av FN:s kommitté mot 
rasdiskriminering

Den 5 december publicerade FN:s kommitté för avskaffande av 
rasdiskriminering (CERD) sin senaste bedömning av hur Sverige uppfyller sina 
åtaganden enligt rasdiskrimineringskonventionen. Efter en ingående granskning 
av landets arbete mot rasism och diskriminering presenterade kommittén ett 
antal rekommendationer till regeringen. Granskningen lyfter särskilt fram tre 
områden, något som även Institutet för mänskliga rättigheter har betonat: 
utvecklingen av rasism och hatbrott, diskriminering som drabbar minoriteter 
och personer med migrantbakgrund samt situationen för det samiska folket.

CERD konstaterar att Sverige har betydande brister. Bland annat noteras den 
låga andelen uppklarade hatbrott och svårigheterna att utreda och styrka 
rasistiska motiv. Kommittén uttrycker också oro över den ökande spridningen 
av rasistisk hatpropaganda, inte minst när sådana yttringar kommer från 
personer i offentlig ställning.

Kommittén lyfter även Tidöavtalet som ett område av särskild betydelse och 
rekommenderar Sverige att genomföra en systematisk granskning av de 
åtgärder som följer av avtalet. Syftet är att säkerställa att dessa inte strider mot 
internationella människorättsåtaganden eller riskerar att leda till 
diskriminerande konsekvenser.

CERD riktar dessutom kritik mot att Sverige fortfarande saknar tillförlitlig och 
heltäckande statistik över hur olika minoriteter, migranter och andra utsatta 
grupper drabbas av diskriminering och ojämlikhet, en brist som kommittén har 
påpekat vid flera tidigare granskningar.

Mot denna bakgrund vill jag ställa följande frågor till jämställdhetsminister 
Nina Larsson:

 

1. Hur avser ministern att stärka arbetet mot hatbrott, särskilt vad gäller den 
låga uppklaringsgraden, svårigheterna att fastställa rasistiska motiv och den 
ökande förekomsten av hatpropaganda, även från offentliga personer?

2. Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att säkerställa att Sverige får 
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tillförlitlig och heltäckande statistik över hur minoriteter, migranter och andra 
utsatta grupper drabbas av diskriminering och ojämlikhet, i enlighet med 
CERD:s återkommande rekommendationer?

3. Hur avser ministern att säkerställa att de åtgärder som följer av Tidöavtalet 
inte strider mot internationella människorättsåtaganden eller får 
diskriminerande konsekvenser, i enlighet med CERD:s rekommendationer?

………………………………………

Leila Ali Elmi (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


